Estimater og veerdier (p. 116)
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Test for ens varians

Hypotese:

Hy,2:0f = 02 = o?

Teststgrrelse:

2
Staell
F(x) = 2ae = ~~F(ftaellerrfnaevner) under hyp

nevner

2 — 2 2
Steeller = max{s(l),s(z)}
2 — mi 2 2
Snevner = mm{s(l)'s(z)}

Sammenlign med Fo75(frauiers fanzvner): HViS Fo75 (fetiers fnzvner) > F(x) sé vil testsandsynligheden
veere stgrre end 5% og vi reducerer (accepterer).

Testsandsynligheden er givet ved: p,ps(x) = 2 (1 = Fe(frmsiorfreomer) (F(x))) > 0.05

Test for ens middelvaerdi

Hypotese:
Hop:py = pp =

Ved faelles varians
Teststgrrelse:

X1 —X
t(x) = #~~t(fl) under hyp
1\n; " n,

Sammenlign med t g75(f1). Hvis t 975(f1) > |t(x)| sa vil testsandsynligheden veere stgrre end 5% og vi
reducerer (accepterer).



Testsandsynligheden er givet ved: p,,s(x) = 2 (1 — Ft(fl)(lt(x)l)) > 0.05

Ved forskellig varians
Teststorrelse:
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Sammenlign med t_975(f). Hvis t_975(f) > [t(x)] sa vil testsandsynligheden veere stgrre end 5% og vi

t(x) =

t(f) wunderhyp f=

2

reducerer (accepterer).
Testsandsynligheden er givet ved: p,,s(x) = 2 (1 - Ft(f)(lt(x)l)) > 0.05
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For feelles varians
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For forskellig varians
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For felles middelvaerdi (med kendt varians)

_ oé ~ ol
plx — T Uors SHSX+ |~ Uors

For feelles (og forskellig) middelvaerdi (med ukendt varians)

~ SZ ~ SZ
Kyl X, — ;fms(f(i)) SHep S X+ ;Dns(f(i))

For alpha og beta
Se p. 155n og p. 145¢. Est + StdETr X to;5(f), hvor f afleeses under DF i Error-linjen.

Test for linezer regression

Hypotese:
Hipipy = a+ Bt
Teststorrelse:
S8D¢yy — SSDfrq
ftit — frra

2
fra

F(x) =

~~F(k—2,n—k) wunder hyp



Sammenlign med Fg-5(k — 2,n — k). Hvis Fg;5(k — 2,n — k) > F(x) sa vil testsandsynligheden veaere
stgrre end 5% og vi reducerer (accepterer).

Testsandsynligheden er givet ved: p,ps(x) = 2 (1 — Fr(—2.n-k) (F(x))) > 0.05

Diverse alpha / beta tests (p. 155-158)

Likelihood

Brug formel p. 71. Seet respektive stokastiske variable ind og regn frem og tilbage. Tag In og differentier og
seet lig 0. Differentier igen og se om det bliver negativt med fgr fundne vaerdi indsat.

Redeggrelse for fordeling, se p.161-163.



